

促交流 服务家乡发展 武汉荆门商会争做一流商会

■ 卢跃

据长江商报消息，“乡音、乡韵是我们共同的语言；乡土、乡情是我们联系的纽带。”武汉荆门商会常务副会长胡仁军表示，武汉荆门商会是荆门籍企业家的联合会，同时也要承担荆门籍老乡聚会的责任。因此，商会是一个联谊性质的组织，是荆门籍老乡沟通信息、相互扶助、维护权益、交流商机、共同发展的组织。让其他省份的人看到：荆门人是团结的，是相互帮助的、是积极创业勇于进取的。

搭好桥梁 做好服务

2012年12月16日，武汉荆门商会在武汉成立，这是继北京、广东、上海荆门商会之后，湖北省荆门市成立的又一异地商会，它将成为政府、企业、市场之间重要的桥梁和纽带。湖北省委统战部副部长、省工商联党组书记曹立明，荆门市委书记、市人大常委会主任王玲到会祝贺并为商会揭牌。荆门市委副书记、市长万勇在成立大会上讲话。

当日上午，武汉荆门商会召开第一次会员大会，武汉南国置业股份有限公司董事长许晓明当选为第一届会长。会上宣读了关于同意成立武汉荆门商会的批复，表决通过了《武汉荆门商会章程》和《武汉荆门商会会费交纳管理办法》，选举产生了会长、常务副会长、副会长、秘书长。湖北长江产业投资公司董事长邹顺明被商会聘请为名誉会长，并为他颁发了证书。

万勇在商会成立大会上说，今年，中国农谷战略上升为省级战略，是省委、省政府“多元多层次”发展战略的重要组成部分。当前，荆门市正着力营造一流的投资环境，希望荆门籍企业家发扬恋祖爱乡、回馈桑梓的精神，为推动武汉与荆门两地的经济繁荣和社会进步做出新的更大贡献。

据不完全统计，目前在汉经商的荆门籍企业和工商户有近300家，经商人数近万人，在汉的企业也由少变多、由小变大、由弱变强，武汉荆门商会是在汉经商的各行各业荆门籍经商人员自愿参加的全市性组织。商会负责

人表示，商会将秉承“服务立会、服务兴会”的宗旨，按照现代商会的要求，健全各项制度，完善管理机制，努力把商会建设成服务之家、和谐之家，使其成为有影响的一流商会，促进荆汉两地经济文化交流，服务家乡发展。

抱团合作 共谋大业

“希望武汉荆门商会成为荆门人在经商和创业中的平台，起到扶持、发展、积极的纽带作用。联系同乡情谊，促进荆门工商精英在武汉的发展，带动荆门的商务活动走向大江南北，为荆门籍乡党在神州大地的发展提供服务。”武汉荆门商会常务副会长胡仁军认为，商会中有一批非常成功的荆门籍企业界精英，“与他们交流可以激发我们荆门人的斗志，可以向他们学习成就事业的经验，也可以分享他们的失败教训。况且，他们也非常愿意扶助荆门籍创业者，愿意提携外出闯荡的乡党，愿意帮助外出寻找更好生存发展机会的有志者。”

“商会是一个组织，通过这样一个组织，让荆门人感觉到不是孤立无援的，不是没有力量改变自己命运的。而是相反，当你感觉高兴的时候，有人共享；当你成功的时候有人喝彩；当你落寞的时候，有人听你倾诉；当你无助的时候，有人和你一起谋划。”胡仁军表示，希望更多精英加入，“充分挖掘我们荆门的文化底蕴，为荆汉两地发展建言献策。”

四年规划 树商会标杆

据了解，荆门商会自成立以来，紧紧依靠两地政府和业务主管部门领导支持，在全体会员的共同努力下，已经初步搭建起迈向未来的神舟。经过集思广益、民主协商，广泛吸纳顾问和会员意见，制订未来四年发展规划纲要，力争把本商会打造成在会员中有凝聚力、在两地社会有影响力的一流商会。

未来四年，武汉荆门商会将从成立之初的89名会员发展到超过1000名以上，基本涵盖武汉荆门籍经商人士群体。在未来四年，商会确立为两地政府各引资超过300亿元目标，确保优质项目落地，积极为会员企业在两地投资项目制造和谐舆论环境，保驾护航。



● 武汉荆门商会常务副会长胡仁军

积极参与落实荆门市政府制定的“一核六片十五园”工业经济发展规划。发挥商会会员信息流通优势，利用沿海产业转移和武汉市部分产业调整的契机，引进推荐一批有科技含量、适应市场需求的工业项目，如化工、医药、电子、电力、新能源等。率先落实推进在荆门高新区入驻上清丸药业生产项目2-5亿元，协助打造国内外知名品牌。推动盛隆电气集团在荆门高新区设厂兴业。

利用商会内房地产开发商比较集中的优势，推动参与荆门老城区改造。率先推进南国置业等在荆门投资老城区改造20-40亿元项目。在取得旧城改造经验的基础上，动员建筑企业会员积极参与跟进。

积极参与新型城镇化建设。2013年搞好开局试点工作，根据地方政府需求和战略规划，逐步迈开建设步伐。落实中海投资发展集团投资漳河新区小城镇综合配套200-300亿元建设项目。在国家城镇化战略明晰后，积极引导会员企业投身两地城镇化建设。

商会简介：

武汉荆门商会成立于2012年12月16日，是经武汉市民政局注册登记批准成为具有法人资格的社会团体组织，它立志成为政府、企业、市场之间重要的桥梁和纽带，为武汉和荆门的经济发展出力，为两地的沟通交流出力。

同城发展 合作共赢 川南四市 抱团建商会大联盟

■ 李幸 陈伯强

由四川省自贡市工商联倡议，自贡、泸州、内江、宜宾四市工商联共同发起的“川南经济区商会协作会”于2013年11月11日在自贡市正式成立，并召开了第一次全体会议。商会协作会上，四市共同提出了同城化发展的概念，由四市工商联互认会籍、互通信息、互享服务此三方面率先直接实现同城发展、合作共赢。

据了解，川南经济区商会协作会每年第四季度召开，明年由泸州市工商联作为轮值主席方，第二次全体会议将在泸州市召开。

同城发展 川南四市具备条件和优势

“地域相邻，基础相连，发展相吸、产业相融、社会相近的城市实施一体化发展，使城市之间在地域空间、产业结构、基础设施、管理服务等方面互动融合，最终达到一体化发展且互惠共赢的新型城市发展形态。”自贡市委统战部副部长、工商联党组书记刘义表示，这一观点得到了与会代表的认同。

随后，自贡、泸州、内江、宜宾四市代表从各自具备同城化发展的条件和优势分别做了介绍。据了解，川南四市的经济总量比肩、空间优势互补、产业关联互动、人文历史文化相近，有很多相近和共通的地方。从经济方面看，四市非公经济占GDP比重均超过60%，区域内工业化率和城镇化率较高，是除成、德、绵之外的四川第二大城市群。

而在空间上，川南四市两两城市间距均在100公里上下，众多高速公路实现了互联互通，形成1小时经济圈，内江-自贡-宜宾-泸州高铁计划“十二五”期开工建设，四市将进入高铁时代。

刘义认为，四市在人文历史方面相

近，千年的盐、千年的糖、千年的河、千年的城、千年的文等，人文风俗历史相近。而在产业方面，四市产业结构各有侧重又相互关联，且具有明显的互补性，这是进行同城化发展的内在基础。

达成共识 四市建信息服务共享联盟

“从商会协作会自身建设角度来看，我们可以从互认会籍、互通信息、互享服务三个方面率先直接实现同城发展、合作共赢。”在商会协作会上，刘义的发言，得到了四市工商联代表的赞同。

据了解，互认会籍，具体就是四市之间的商会，会员互认，相互认同，视为一家，融为一体，形成会籍互认关系。四市商会电话互通，网站互联，商情互晓，活动互邀，会情互达，定期互往，形成信息互通机制。

在互享服务方面，会员在四市间经商发展、投资兴业，同等享受当地工商联和商会的直接服务和各级政府及相关部门的协调服务，同等关心和帮助，共同维权，一视同仁，并互享论坛、调研、招商、项目、形成相互共享服务的商会大联盟。

与会代表认为，本着“优势互补、互惠互利、联动发展、共同繁荣”建立起的川南经济区商会协作会，必将成为四地工商联助推川南同城化发展的重要桥梁，成为四市商会合作的一个良好的平台，促进民营企业在川南经济区发展中发挥更大的作用。



“相约蓝珀会馆 共迎西博会展”联谊会

■ 蒋真圣 本报记者 王剑兰 于丹



10月26日，由四川鑫和（创业园）商会主办，四川省新疆商会、郫县餐饮旅游产业商会、郫县文化产业商会、郫县园林绿化产业商会协办的“相约蓝珀会馆 共迎西博会展”联谊会在蓝珀会馆三楼大厅隆重举行。

郫县工商联党组书记谢小平、县工商联副会长兼秘书长马海、四川省新疆商会、郫县餐饮旅游产业商会、郫县文化产业商会、郫县园林绿化产业商会的会长及副会长单位代表，以及来自四川鑫和书画院的书画家、四川鑫和（创业园）商会副会长单位亿隆包装、现代彩钢、金孟供水、鲍尔机械等公司负责人共计60余人参加。

会上，谢小平就联谊活动盛大开幕致贺辞，四川鑫和（创业园）商会会长杨德兵就各位嘉宾到会致欢迎辞，四大产业商会长依次发言，四川鑫和书画院书画家们现场作画赠予四大产业商会书法、绘画作品各一幅，并由谢书记带头，杨会长、书画家陪同颁发。

当晚，四川鑫和（创业园）商会常务副会长单位——天仁文化安排了精彩纷呈的文艺表演，联谊会在一片欢声笑语中圆满落幕。

